

鹤壁发展的必然选择

——市民郭祖波谈城市建设

晚报记者 柯其其

“市委、市政府提出‘发展大工业,建设大城市’的工作思路和战略构想,为鹤壁的发展指明了前进的方向。建设大城市是鹤壁现实的选择,是发展的需要,是群众的呼声,也是鹤壁儿女追求的目标,把鹤壁建成一个城市特色鲜明、产业繁荣兴旺、商贸云集、城乡统筹发展、社会和谐向上的新城市是几代鹤壁人的希望。建设大城市需要大工业的支撑,需要通过大招商来借助外力发展,需要积淀千年的大文化来铺垫和烘托。”鹤壁市委党校教师郭祖波对记者谈了他对城市建设的一些想法。

大城市离不开大工业。城市是产业的依托,大工业是建设大城市的前提和基础,大城

市是发展大工业的必然结果。从鹤壁集到中山、大胡,再到新区,鹤壁的城市建设与发展走过50余年的历程告诉我们,没有工业支撑的城市必然没有生机与活力,也不会有太长的生命力。鹤壁从煤炭产业一枝独秀,到食品、汽车零部件、金属镁、纺织服装等产业百花争艳;从白手起家、一穷二白到枝繁叶茂不断发展壮大,无不是牢牢抓住了工业发展这个关键。大工业带来大发展,大发展带来大进步,如今市委、市政府又审时度势,从我市资源优势出发,抓住国家政策支持和积极承接沿海地区产业梯度转移的难得机会,积极谋划了煤化工、盐化工和金属镁“三大工程”,为我市在新一轮工业竞争中占

得了先机,为鹤壁的大工业奠定了坚实基础。

大城市离不开大招商。近年来,全市形成了干事创业、招商引资的浓厚氛围,掀起了招商引资的高潮,大家的开放意识普遍得到提高,认识到“举全市之力,上大项目,上大项目”是工业发展的需要,更是经济又好又快发展的必然。要巩固招商引资的成果,就要继续解放思想,更新观念,高水平策划、包装项目,创新招商方式,借助外力和全民招商把大项目建设、大招商作为经济发展的火车头,促进大工业的发展和城市建设。

大城市离不开大文化。鹤壁具有悠久的历史 and 灿烂的文化,文化资源积淀雄厚,历史文

化独具特色,有“仙山诗水、传奇鹤壁”之称。浚县为国家历史文化名城,境内大伾山平地而起,融儒、释、道文化于一身;淇县为省级历史文化名城,曾为殷末四代帝都、卫国国都,其商卫文化和女娲文化、兵学文化底蕴丰厚;集“诗河”、“史河”、“生态河”为一身的淇河,因其“诗经文化”和“太极之源”;大唐药王孙思邈、一代文豪罗贯中曾隐居著书立说,

在这里形成了厚重的山岳文化。深厚的文化底蕴和人文景观是鹤壁的一笔宝贵财富。但由于种种原因,多年来这些文化资源一直藏在“深闺”中被人所忽视。大城市需要有深厚的文化底蕴来铺垫,大城市建设要做好大文化这篇文章,充分挖掘这些文化资源,打造鹤壁自己的文化品牌,向全世界展示其独有的魅力,使鹤壁有内涵、有品位,成为最具魅力、最吸引人、最适宜人类居住的城市。



中秋假期 月饼消费 无投诉

晚报讯(记者 韩晓红)9月16日,记者从市工商局12315投诉举报中心获悉,今年中秋小长假期间,12315没有接到一起关于月饼质量问题的投诉。据分析,职能部门的从严管理和市民防范意识的增强是月饼零投诉的主要原因。

往年,一到中秋节前节后月饼质量问题就成为消费者投诉的热点,从去年开始,月饼质量问题的消费投诉有下降的趋势。据分析,今年月饼零投诉的原因主要是各职能部门加大了市场监管力度,使一些小作坊没有藏身之地。节前和节日期间工商部门还集中人员对全市的超市、批发部、副食店等进行了检查,发现绝大部分超市、批发部、副食店都能守法经营,月饼质量比较放心。检查中,工商人员对不合格月饼进行了查扣,取缔无照经营户两家。节日期间,工商部门进行了一般程序检测12个批次,发现1个批次的月饼不合格,合格率为91.7%。另外还进行了14组快速检测,合格率为100%。

另一方面,消费者的自我保护意识也进一步增强,消费者在购买月饼时都会注意查看月饼的产地、生产厂家、保质期和QS标志等。

网友欲行不轨 少女跳窗逃脱

晚报讯(记者 陈志付 通讯员 刘永军)少女尚某受到网友及其另外两名同伙诱骗后在淇县一家旅社内被困一夜,第二天上午这3名男子欲对尚某施暴,情急之下尚某纵身从旅社二楼跳了下去。所幸楼下有一堆沙子,正好跳到沙堆上的尚某安然无恙。9月16日记者获悉,这3名男子利用同样手段作案多起,现已被当地公安机关执行逮捕。

案发之前,尚某在网上认识了淇县黄洞乡21岁的男青年付某。今年7月18日晚上,付某伙同两名年龄均为20岁的男青年将尚某诱骗到淇县一家旅社内。尚某感到情况不妙却难以脱身,在旅社二楼的一个房间里被付某等3人纠缠了一夜并受到猥亵。第二天上午,尚某趁机打开房门逃跑,刚跑到走廊时又被劫持回房间。付某等3人这时欲对尚某施暴,情急之下尚某从二楼窗户纵身跳下。而楼下正好有一堆沙子,尚某掉到了沙堆上,身体安然无恙。

尚某于是来到公安机关报案,付某等3人很快被抓。经过调查,付某等3人此前已利用同样手段作案多起,致使多名女网友受害。目前,公安机关正在对此案进行进一步侦查。

两岁幼女 状告生父

晚报讯 9月5日,淇滨区年仅两周岁的艾艾一纸诉状把自己的生父告上法庭。这令不知情的人感到很震惊。

2005年春节前,年轻漂亮的艾艾妈妈与艾艾的生父在一次朋友聚会上相识,两人聊得很开心,彼此都有好感。恋爱、结婚,在艾艾妈妈看来已是水到渠成的事情。然而,就在艾艾将要出生的前两个月,艾艾妈妈商量与艾艾的生父办理结婚登记的事时,艾艾的生父见瞒不住了,才道出自己已有妻儿的事实。

经过一番痛苦的思考后,艾艾妈妈决定等待小生命的降生。可是,当小艾艾出生之后,重男轻女的艾艾父亲突然和艾艾妈妈提出分手,并拒绝支付艾艾的抚养费。

两岁的艾艾本应像其他孩子一样,在父母的呵护下幸福快乐地成长,但因其父母未依法办理结婚登记,且生父拒绝履行抚养义务,无奈,小艾艾不得不拿起法律武器维护自己的合法权益。

小知识

非婚生子女是与婚生子女相对的一个法律概念,是指没有婚姻关系的男女所生的子女。非婚生子女的出生,其本身没有过错。我国《婚姻法》第25条规定:非婚生子女享有与婚生子女同等的权利,任何人不得加以危害和歧视。不直接抚养非婚生子女的生父或生母,应当负担子女的生活费和教育费,直至子女能独立生活为止。

随着生活水平的不断提高,人们的思想观念也发生了巨大的转变,在享受丰富物质和精神生活的同时,我们的行为始终应该受到法律和道德的约束,否则会给孩子造成伤害,同时也会给社会增加负担。如果已成事实,非婚生子女应该学会利用法律保护自己的合法权益。

(陈幸福 王琼)



食品安全检测箱“上岗”

9月17日,淇县工商局城镇工商所执法人员正在使用食品安全检测箱对食品进行检测。此前,全市26个基层工商所统一配备了食品安全检测箱,并对操作人员进行了专业培训。

韩晓红 付水安 摄

140种省管药品最高零售价降低 平均降价幅度18%

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 岳保臣)市发改委日前转发了《关于降低甲硝唑等140种省管药品最高零售价格的通知》,自9月15日起,降低甲硝唑等140种省管药品的最高零售价格,平均降价幅度18%,降价金额约87万元。

据市发改委价管科相关负责人介绍,省发改委根据《药品政府定价办法》和《药品差价比

规则》及有关政策规定,参考全省医疗机构网上统一药品集中采购价格,制定了甲硝唑等140种省管药品603个剂型规格的最高零售价格。此次降价的药品均为西药,有片剂、胶囊、颗粒剂、口服液、栓剂、软膏剂、注射剂、粉剂等,品种包括复方氢氧化铝、维生素B₁、维生素C、维生素A、碳酸钙、复方甘草等常用药。降价后,10mgx

24片装的维生素B₆每盒最高只能卖0.75元;90ml复芳甘草合剂每盒最高只能卖4.70元。此外,干酵母片剂、葡萄糖酸钙片剂、复方消酶等药品的最高零售价也有不同程度降低。

另据了解,自8月15日起,省发改委还降低了32家企业生产的29种药品最高零售价格,降价后的安徽丰原药业股份有限公司无为药厂生产的

250ml:25g果糖注射剂每瓶只能卖53.3元;河南天方药业股份有限公司生产的2ml:0.2g左氧氟沙星注射剂每支只能卖6.8元。此次列入降价范围的多为注射剂。

从即日起,价格主管部门将加强对药品价格的监督检查,对不执行降价规定的将依法查处。

线索提供:王然

职工养老保险扩面覆盖万余人

晚报讯(记者 肖广军)记者从市劳动和社会保障局了解到,截至目前,今年我市企业职工基本养老保险共扩面10334人,其中新增参保企业职工

5701人,过去参加过但中断今年又接续上养老保险关系的企业职工4633人。

年初以来,市劳动和社会保障局为方便企业职工参加养

老保险,市、县养老保险经办机构专门开设了企业职工参加养老保险窗口,设置了政策咨询台,实行参加养老保险预约上门服务,同时依法把与企业形

成劳动关系而没有参加基本养老保险的职工纳入养老保险覆盖范围。

线索提供:王然